

# 居住环境明显改善 幸福指数不断提升

## 崇阳老旧小区重焕生机

本报讯 全媒体记者储璐璐、见习记者沈庭萱报道:11月13日,崇阳县大集社区金三角移民安置小区居民敲锣打鼓,将四面锦旗分别送到天城镇人民政府、县住建局、县房地产服务中心和金三角移民安置小区老旧小区改造项目部,表达他们对当地党委政府和相关部门的感激之情。

2024年,县人大常委会将县十九大代表提出的《关于开展天城镇大集社区金三角老旧小区改造的建议》作为重点建议来办理。7月16日,在县委、县政府的高度重视和大力支持下,在县人大常委会的督促下,由天城镇、县住建局、县房地产服务中心组成的天城镇大集社区金三

角移民安置小区老旧小区改造项目建设指挥部正式启动,人员、机械迅速进驻小区开展改造工作。

金三角小区老旧小区改造项目主要包括小区雨、污管网改造,道路硬化刷黑,拆除乱搭乱建违章建筑,外立面翻新,屋面防水、绿化种植及充电桩安装等内容。目前已完成雨水管安装1800余米,污水管安装1900余米,路面硬化6000平方米,弱电管道安装3000余米,土方开挖量约10000立方米。

“目前正在进行台阶的铺装,后期还将对路面进行刷黑,预计12月15日完工。”崇阳县市政建设工程有限公司项目经理汪建新介绍。

据了解,大集社区金三角移民安置

小区现有560多户1900多人居住,由原陆水库区洪下、山下等村移民安置而来,已有24年历史,小区存在多处断头路、污水乱流、垃圾乱堆等问题,严重影响了居民居住环境质量。经过改造后,道路平坦、环境整洁的小区新貌呈现在人们眼前,金三角小区居民的安全感、幸福感明显提升。

“路面更宽更平整了,环境也变好了,开车进出小区也很方便,小区还安装了路灯,夜间出行更加安全更加方便了。”小区居民金晗由衷地感叹。

“天城镇以共同缔造的理念,持续深入推进老旧小区改造,不仅大大改善了居民的居住环境,更提升了城市形象,增强了社区凝聚力,为深入推进基层治

理提供了重要的平台。”天城镇党委副书记皮道泽说。

老旧小区改造,既是家门口的“小事”,也是城市发展中的“民生大事”。今年以来,崇阳县大力实施老旧小区改造项目,着力破解老旧小区改造中存在的困难、堵点,真正将老旧小区改造改到群众心坎上。2024年共开展老旧小区改造项目19个,涉及63个小区,15508户1329栋,建筑面积195.88万平方米。通过改造,让老旧小区居住环境得到明显改善,居民幸福感指数不断提升。

“崇阳县住建局将继续聚焦民生工程,把民生工程办好办实,守护百姓‘安居梦’,筑起群众‘幸福巢’。”县房地产服务中心主任王谦说。

## 崇阳红薯粉丝飘来“家乡味”

本报讯 全媒体记者邹辉、见习记者赵浩报道:初冬时节,天气晴好,崇阳县各乡镇也迎来了红薯粉制作的“黄金季”。在农闲时刻,广大农村群众纷纷抢抓晴好天气,家家户户都忙着赶制红薯粉,处处呈现出一派繁忙且热闹的景象。

11月10日一大早,崇阳县铜钟乡独石村的农户们就忙活起来了,大家三五人一组,分工协作,将洗净的红薯倒

进机器,磨成红薯浆。随后,将红薯浆内的淀粉反复冲洗干净,随着管道进入池内进行沉淀。

在寨下村三组,村民汪碧珠正和邻居们一起忙碌着。他们将已经沉淀好的薯粉晾晒在家门口的广场上,大家用手将成团的薯粉轻轻揉开,让其能够均匀地接受日光的照射。

“大概晒两到三天,这个薯粉就干了,干薯粉可以制作粉条,也可以做薯

粉坨或者是用来炖汤,我们这里家家户户都爱吃。”汪碧珠说。

村民们手工制作出来的薯粉,没有添加剂,筋道爽口,口感细腻,深受广大消费者的青睐,成为村民们农闲时节增收的重要来源,每斤售价在12元到15元。

“红薯浑身都是宝,营养价值也很高,制作成红薯粉,不仅人可以吃,剩下的渣子还能用来养猪、养鸡,一点也没

浪费。”汪碧珠说。

据悉,传统手工制作的红薯粉需要经历筛选、洗净、碾磨、沉淀、晾晒等一系列工序,从红薯到最终成品大约需要十来天的时间。这种传统工艺制作出来的红薯粉具有诸多优点,易于贮存和运输,煮熟之后,更是质嫩爽口,芳香四溢,风味纯正,是纯天然的生态食材,不仅是百姓餐桌上的特色家常菜,也是馈赠亲友的上佳年货。



## 中医进社区 居民有“医”靠

11月13日,崇阳县中医院专家团队联合国网崇阳县供电公司来到天城镇七星社区电力小区共同举办“进社区送健康”活动。

此次活动,崇阳县中医院共派出专家18人,涉及科室有治未病科、心血管内科、神经内科等,共接待就诊群众150多人次,中医特色治疗40余人,让天城镇七星社区电力小区的居民们在家门口就能享受到高质量的中医服务。

全媒体记者 夏飞洋  
通讯员 姚雪花 李晓霞 摄

## 税惠赋能汽车零部件企业“智造”升级

本报讯 通讯员罗龙军、刘智利报道:汽车零部件产业是汽车工业发展的基础,是汽车产业链的重要组成部分。国家税务总局崇阳县税务局以“税”力量赋能汽车零部件产业,“串”企成“链”、“聚”链成“群”,以政策红利激发产业动能,以税收服务为企业发展赋能增效,推动汽车零部件产业发展向“新”而行。

咸宁兴民钢圈有限公司是一家集汽车钢制车轮研发、制造和销售,并具备与主机厂同步开发设计能力的现代化企业。公司先后引进国内外一流自动化车轮生产线,以生产高强度轻量化车轮为主导产品,可实现年产1000万件,为三一重卡、重庆长安、北汽福田等10多家整车企业一级供应商。

“去年以来,我们享受各类税费优惠达到115.78万元,为企业加大研发投入、形成发展良性循环提供了有力支撑。”公司财务负责人宋少强表示。

一花独放不是春,百花齐放春满园。用新技术改造提升传统产业,促进产业高端化、智能化,该局坚持创新驱动“大方向”,助力本地汽车零部件产业集群化发展,持续强化企业技术创新“主地位”,实现“小巨人”领航“大赛道”、聚“链”成“群”,不断推动汽车零部件产业生态链建设。

在湖北崇高科工有限公司的产品展厅里,陈列着保温棉、吸音棉、防尘罩等各种汽车内饰配件。

近年来,该公司致力于新产品、新技术研发,设有技术研发机构(汽车内

饰配件研究所),与湖北工业大学、武汉理工大学长期合作,建立产学研平台,拥有国家级技术专利39项。关联公司广州森永汽车内饰配件厂和武汉铭高新材料有限公司都是长期通过日本提爱思公司与广州本田、东风本田公司配套生产,连续多年被评定为“优秀供应商”,订单稳定可靠。

“税务专家团队主动上门,量身定制税收政策指引,让公司在发展全周期享受到专属式、全链条的税收政策宣传辅导,帮助企业精准享受税收红利。去年以来,公司享受减免优惠达到80.32万元,让我们能够更加集中精力专注于研发创新和市场开拓,助力提升企业核心竞争力。”该公司财务负责人谢薇说。

饰配件研究所),与湖北工业大学、武汉理工大学长期合作,建立产学研平台,拥有国家级技术专利39项。关联公司广州森永汽车内饰配件厂和武汉铭高新材料有限公司都是长期通过日本提爱思公司与广州本田、东风本田公司配套生产,连续多年被评定为“优秀供应商”,订单稳定可靠。

“税务专家团队主动上门,量身定制税收政策指引,让公司在发展全周期享受到专属式、全链条的税收政策宣传辅导,帮助企业精准享受税收红利。去年以来,公司享受减免优惠达到80.32万元,让我们能够更加集中精力专注于研发创新和市场开拓,助力提升企业核心竞争力。”该公司财务负责人谢薇说。

## 崇阳一命案在逃人员30年终落网

全媒体记者 胡昊宇 通讯员 陈昭

侦大队的基础上组建侦查中心,整合多警种资源,加大案件侦查、情报分析的研判力度,同时梳理“命案积案”线索,在海量信息的碰撞中,侦查民警发现了刘某某在江苏省常州市的蛛丝马迹。

10月27日,专案民警前往江苏省常州市,以继夜深人侵嫌疑人居住地进行摸排调查,发现当地一居民“小龚”的年龄、外貌特征与刘某某高度相似。经进一步研判,确定“小龚”就是刘某某。

11月5日,崇阳警方在江苏常州警方的大力支持下开展抓捕行动,成功将潜逃30年的命案在逃人员刘某某抓获。

1994年—2024年  
隐姓埋名难逃法网

“因为我知道我犯的是杀人的大罪,我害怕法律的制裁,所以一直隐姓埋名,抱着得过且过的态度进行逃亡。”

据刘某某供述,作案后因害怕被警察找到,就连夜从崇阳逃窜,一路上胆战心惊,每晚都会做噩梦。他觉得在哪个地方都不安全,也不敢联系家里人。

在流浪期间,他身无分文,饿了就摘一些当地农户种植的瓜果充饥,渴了就找一些河流喝水,多年来主要依靠打零工谋生。为达到长期隐藏的目的,他经常变更居住地,曾在广东肇庆、杭州西湖、江苏常州等地“落脚”,最终选择在江苏省常州市金坛区长荡湖水域定居,期间以水产养殖为生,并用“小龚”的假身份在常州生活多年,俨然已是一名地道的当地人。

30年—1万余公里  
锲而不舍接力追凶

白驹过隙,当年的主侦民警有的已退休,青年民警已成长为业务骨干,这起悬而未破的命案让崇阳警方如鲠在喉。历代刑侦民警也始终未间断对刘某某的追捕,刑侦大队多次派人到刘某某的老家展开调查,不断地搜集逃犯信息,全力以赴开展侦查破案,追逃抓捕工作,先后辗转数地,行程万余公里。但警方在一次又一次的清网行动中未获取到有价值的线索,案件侦破也并未

取得实质性进展。

11月6日晚上8时许,刘某某被押解回崇阳县公安局执法办案管理中心。

“无论案件相隔多久,无论真相多难寻觅,终究会拨云见日。”崇阳县副县长、公安局局长雷风说。

经突审,刘某某交代了自己的真实身份,并对其杀害代某的犯罪事实供认不讳。

“当年因一时冲动杀害我妻子的嫂子,毁了两个家庭,逃亡这么多年,我躲累了,也终于解脱了……”在审讯室,刘某某掩面痛哭。

目前,刘某某因涉嫌故意杀人罪已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

平安崇阳

崇阳县公安局协办

## 中国铁塔公司

### 一批便民充电桩“上岗”

本报讯 全媒体记者胡昊宇报道:近日,崇阳县环卫小区附近天桥下新建成的一批铁塔便民电动自行车充电桩正式“上岗”,为居民安全便捷出行“续航”。

经了解,这批充电桩是由中国铁塔公司在县政府批准下建设、试运行的便民配套设施,成功解决了许多小区无法建设充电桩的难题,规范了电动自行车的停放及充电习惯,为居民出行带来了便利。价格方面,实行透明合理的收费标准,1元钱可以充电4小时,系统5分钟采集一次功率,确保居民充电过程中功率计算准确。

“智能充电桩由铁塔公司建设,严格按照国家标准,集成了‘智能充电终端+充电桩管理平台+APP’的先进系统,可广泛应用于各类低速电动车充电场景。充电桩具备多项安全功能,包括防雷抗浪涌保护、空载断电保护、过流保护、过载断电保护等,确保充电过程的安全可靠。”中国铁塔股份有限公司咸宁市分公司崇阳铁塔总经理黄志德介绍。

崇阳铁塔将继续加大投入力度,计划在全县公共电动车自行车停放点、居民小区等场所新建充电端口2500个,以更好地满足居民日益增长的充电需求。

## 高枧乡老年学校

### 惠民政策宣传巡演热山乡

本报讯 通讯员廖焱鑫报道:为进一步丰富群众精神文化生活,宣传好民生惠民政策,自11月12日开始,崇阳县高枧乡老年学校“文艺轻骑兵”惠民政策宣传进村居文艺巡演陆续在各村举行,热了山乡,暖了民心。

巡演每到一个村,都受到了群众的热情欢迎,村民们早早就来到演出现场,围坐在一起观看精彩的节目。

舞台上,学员们个个精神饱满,倾情演绎;舞台下,观众们看得津津有味,笑声、掌声、喝彩声此起彼伏,气氛热烈而温馨。学员们自编自导自演了多个节目《黄河源头》《在那桃花盛开的地方》《采茶舞》《响扇舞》《戏凤》《一把酸枣》……通

过歌曲、舞蹈、提琴戏等形式,巧妙地宣传了平安创建、森林防火、反电诈、人居环境整治等工作,赢得了观众的阵阵掌声。同时工作人员还向现场群众分发了宣传折页及宣传品,不仅让大家感受到了浓厚的艺术氛围,而且在潜移默化中掌握了许多实用的安全常识。

“这个活动好,特别热闹,把文艺汇演送到家门口,宣传人员和我们百姓打成一片,真正走到了百姓的心中。”观看演出的村民高兴地说。

截至目前,乡老年学校已陆续在高枧、中山、桃花等3个村开展了惠民政策宣传文艺巡演,现场吸引了2000余名群众参与政策咨询和观看演出。

## 石城卫生院

### 用心守护百姓健康

本报讯 通讯员户日明报道:初冬暖阳,温暖人心。近年来,崇阳县石城镇卫生院视病人如亲人,甘当百姓健康卫士,深受乡村人民群众的称赞。

“老弟,我这几天感觉好多了,让你们费心了!”患者陈爹爹拉着医生的手,连声称赞。“老大爷,莫多想,只要你恢复健康了,我们才放心。”……这是近日发生在崇阳县石城镇卫生院暖心的一幕。

坐在病床上的患者陈大爷今年68岁,杨林村人,是位五保户,患有前列腺炎、慢性胃炎。每次到医院就医,无论早中晚,不分节假日,他只找贺医生。

因为老人没上过学,不熟悉看病就医流程,从就诊、交费、办理住院手续、治疗、护理直到病愈出院,全由被他称呼为“老弟”的贺医生一手操办。

该院多措并举开展基本公共卫生服务,采用基层移动服务车、智能服务包为农村群众免费开展健康体检,对于新桥、塔坳村这样交通不便地区的留守老人采取上门服务的方式,把健康和关爱送到每一位山区群众的身边。

据统计,该院今年新建电子健康档案222份,更新健康宣传栏99期,发放宣传资料3.6万余份,并开展健康知识讲座99次。

## 大集中学携手特警

### 开展反恐防暴演练

本报讯 通讯员饶德斌、王炎良、甘爽报道:11月15日,崇阳县大集中学携手县公安局,组织全体安保人员和学生开展反恐防暴应急演练。

演练开始前,公安特警详细讲解了遭遇突发暴恐袭击时的注意要点,重点向安保人员传授报警的方法、如何控制暴恐人员等反恐防暴知识,并逐一展示了相关防暴器材的使用技巧。紧接着,特警为保安和学生演示模拟反恐防暴的操作流程。随后,特警对学校安保人员展开了单兵对抗、多人协

作等反恐防暴技能的培训。

演练活动中,模拟巡逻保安发现持械“歹徒”,立即启动应急预案,报警组迅速拨打110报警,向公安机关汇报情况请求援助。应急疏散组立即让学生疏散到安全地带,防暴组则凭借多人的默契配合,把“歹徒”成功制伏,交由警察带离现场。

此次反恐防暴演练活动,提升了安保人员与学生的安全防范意识以及应急处置能力,有力推动了平安校园建设,为全校师生的人身安全筑牢保障。

## 崇阳职校

### 举办第十八届冬季运动会

本报讯 全媒体记者邹辉、见习记者赵浩、通讯员陈国清报道:为推行素质教育,发展体育运动,增强学生体质,11月12日至14日,崇阳职校举行第十八届冬季运动会,主题为“运动点燃激情 健康铸就未来”,全校3200余名师生参加开幕式,58支代表队将进行12个单人项目和6个团体项目的激烈角逐。

开幕式上,国旗、会徽等9个方阵和58支代表队、1支裁判员代表队先后入场。全体师生精神抖擞,步伐矫健,充分展示了职校师生的活力和风采。

精彩的文艺表演令人目不暇接,《太极扇》的一招一式,刚

柔相济;群舞《陶醉了》《太极剑》等节目令人耳目一新。伴随着《歌唱祖国》的旋律,运动会正式拉开帷幕。

赛场上,学生们奋力拼搏,100米跑、拔河、跳高等各项比赛热火朝天,此外还新增了男子组的悬垂举腿、女子组的排球垫球等项目,吸引了不少学生积极参与。赛场外,啦啦队员们热情高涨,加油声、喝彩声此起彼伏。

崇阳职校24艺班黄天森说:“感谢学校这次给了我们一个展示自己的机会,希望自己能够在跳高和1500米比赛中取得一个好成绩。”